



Año LV. Núm. 16.556

Precio 70 céntimos

Martes 28 de octubre de 1952

La situación internacional

El inglés tiene clavada en sitio muy delicado, una aguda espina norteamericana: la espina de la desconfianza. No sabe qué hacer para arrancársela, o para que los americanos la retiren.

Los Estados Unidos no se fían de los laboratorios atómicos —llamémoslos así— de la Gran Bretaña porque de ellos han salido espías científicos bolcheviques que se han llevado a la U. R. S. S. importantes secretos. La gran Bretaña se muestra ofendida y, revolviéndose silenciosamente en su pundonor, ha buscado la manera de reconquistar la confianza americana. En estos momentos la Gran Bretaña cree que se encuentra ya en condiciones no de solicitar, sino de reclamar la confianza de los Estados Unidos.

La fórmula encontrada por Inglaterra es... su bomba atómica, esa bomba atómica ensayada en aguas australianas, la bomba llamada ya «bomba de Montebello» que con su explosión ha vaporizado, —según la frase de Churchill— una fragata de guerra de la que no ha sido hallado el menor resto.

¿Cómo iba a encontrarse ni un trozo mínimo de la fragata, si el calor que produjo la explosión de la bomba se elevó a 370.000—trescientas setenta mil—grados centígrados?

El tema principal y apasionadamente comentado en la prensa británica es este [de los efectos producidos por la «bomba de Montebello»]. ¡Todos enormes, todos ellos efectos maravillosos...! Pero faltó hasta ahora uno que es el que quieren lograr, en colaboración con la bomba, los periódicos, los políticos y la opinión pública toda de la Gran Bretaña: el efecto de la cooperación científica, confiada y por igual de los laboratorios atómicos americanos y los británicos.

«Existe ya la bomba atómica inglesa—viene a vocear The Manchester Guardian— como existe la bomba atómica americana, y parece que el procedimiento inglés es superior al americano. Por lo tanto no hay duda de que si los dos países trabajan juntos en esos problemas atómicos los progresos que se obtendrían serían mucho mayores. No hay duda, por otro lado, de que los americanos tendrán ahora interés en conocer nuestros procedimientos».

The Times, por su parte, viene a decir: Ha quedado demostrado que la Gran Bretaña puede construir bombas atómicas, y en su consecuencia no debe existir obstáculo que se oponga a que Estados Unidos y Gran Bretaña tra-

bajen de acuerdo. La experiencia de Montebello no es bastante para decir que nuestra bomba es mejor que la americana, pero si parece suficiente razón para decir que ha llegado el momento de cambiar nuestros conocimientos y nuestras experiencias.

Idénticas manifestaciones en Daily Mail, que dice que cree que ahora los Estados Unidos no tendrán inconveniente en cambiar con Gran Bretaña comunicaciones acerca de los trabajos en la desintegración atómica, pues los trabajos de los científicos ingleses pueden interesar a los americanos. Parece además, que nuestros procedimientos constituyen un avance sobre los suyos.

A un diputado laborista que calificó la experiencia atómica inglesa y los gastos que representa de locura furiosa, le contesta Yorkshire Post diciendo: Hay que seguir estudiando, haciendo experiencias y gastando todo cuanto sea necesario. No queremos que las Islas británicas puedan ser un día la fragata de Montebello.

Un cuadro de Goya en litigio

Pleitean las duquesas de Valencia y el marqués de Espeja

MADRID.—En la Sala primera del Tribunal Supremo se celebró ayer la vista para el trámite de admisión de recurso de nulidad de subasta del cuadro de Goya «La marquesa de Espeja».

El cuadro, que pertenecía a la duquesa de Valencia, a la marquesa de Oviedo y el marqués de Espeja, fué vendido en pública subasta, para su división, a petición del marqués, y después de haber accedido a ello el Juzgado, la Audiencia y el Supremo. El cuadro fué subastado en el Juzgado número 12 y adjudicado al

Esta mañana ha sido clausurado el I Congreso Iberoamericano-Filipino, de Archivos, Bibliotecas y Propiedad intelectual

Con el presidente de las Cortes y otras destacadas personalidades, presidió el acto el ministro de Educación Nacional, quien pronunció un discurso

MADRID, 28.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se ha celebrado esta mañana la clausura del I Congreso Iberoamericano-Filipino de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual.

Ocupó la presidencia del acto el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, con el presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao; presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y otras destacadas autoridades, personalidades y representaciones.

Primeramente, el encargado de ponencias del Congreso, padre Alasco, dió lectura a las conclusiones que han sido adoptadas en el mismo, algunas de las cuales son de notable importancia para una mayor unión en las relaciones sostenidas entre los archiveros, bibliotecarios e intelectuales de los diversos países que han participado en dicho Congreso.

A continuación, hizo uso de la palabra el director general de marqués de Espeja en 350.000 pesetas.

Pero la actual duquesa de Valencia y la duquesa viuda solicitaron la nulidad de la subasta, basándose para ello en que no había consignado el adjudicatario el depósito establecido por la ley para participar en la subasta. Perdida la demanda en el Juzgado y en la Audiencia, han recurrido al Supremo.

Archivos y Bibliotecas, señor Síntes, quien expuso un resumen de la labor llevada a cabo en el Congreso, siendo muy aplaudido.

Los presidentes de las delegaciones mejicana, brasileña, filipina, argentina, guatemalteca y otras, hablaron seguidamente, expresándose todos ellos en términos de reconocimiento y gratitud para el jefe del Estado español, que, con su apoyo e interés, ha hecho posible la celebración del Congreso.

Finalmente, el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, pronunció un discurso en el que comenzó diciendo que, este Congreso se proyectó hacia los cuatro Puntos Cardinales del mundo, para que tuviera una mayor difusión y participaran de él la mayor parte de países.

Agradeció a los congresistas sus entusiastas intervenciones y el interés demostrado en el desarrollo de las reuniones y terminó el señor Ruiz-Giménez convocando a todos a una nueva cruzada por la cultura y la expansión de la misma, a través del libro.

El ministro de Educación Nacional que fué muy aplaudido al final de su intervención, declaró inaugurado el I Congreso Iberoamericano-Filipino de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual.—(Cifra.)

TRUMAN INICIA SU ULTIMO VIAJE DE PROPAGANDA

RECORRERA SIETE ESTADOS

EN RUTA CON TRUMAN.—El Presidente Truman se dirige a los Estados centrales, en su último viaje de la campaña electoral, en tren especial. Salió el tren de Washington a las 4,30 de la madrugada, para pasar por Ohio, Indiana, Illinois, Minnesota, Iowa, Michigan y Missouri.

El Presidente casi no ha parado de viajar desde el 27 de septiembre, en que inició su recorrido de 13.600 kilómetros. Después de hablar en Saint Louis el Presidente irá a su ciudad natal, Independence, en Missouri, donde depositará su papeleta el martes día 4.—EFE.

Los demócratas confían en el triunfo de Stevenson

NUEVA YORK.—Stephen Mitchell, presidente nacional demócrata, ha manifestado que se está produciendo una corriente de opinión muy definida a favor del gobernador Adlai Stevenson, la cual «hará que el candidato republicano, Eisenhower, se hunda».—EFE.

Los candidatos republicanos serán «televistos» en todo el país el día 3

CHICAGO.—Richard Nixon, senador y candidato a la vicepre-

Llegan 567.000 kilos de cuero para calzado

BARCELONA.—Procedente de Buenos Aires ha llegado el buque sueco «Daisland», que ha pasado a descargar 18.500 cueros, equivalentes a 567.000 kilos, para la industria del calzado.—(Cifra.)

Nueve bloques de viviendas

BARCELONA.—Se ha celebrado el acto de bendición e inauguración de nueve bloques de viviendas de las que el Ayuntamiento construye en la barriada de Nuestra Señora de Port con el apoyo del Instituto Nacional de la Vivienda. Estos bloques contienen 108 viviendas, que constan de una estancia, cocina comedor, tres dormitorios, lavadero y cuarto de aseo con ducha, y forman parte del grupo de 22 bloques de 12 viviendas en construcción y de otros 12 bloques recientemente inaugurados. También en el paseo de Calvell se construyen 105 viviendas protegidas, que podrán ser habitadas antes de fin de año.—(Cifra.)

CINCO MIL MILLONES DE PESETAS TIENE DE DEFICIT LA RENFE

El ministro de Obras Públicas marca normas para enjuagarlo

En el discurso que ayer pronunció el conde de Vallellano, después de elogiar al nuevo presidente del Consejo de Administración de la RENFE, recordó que el señor Peña fué el autor del Estatuto Ferroviario vigente y que, por tanto, nadie mejor que él podrá poner en práctica esta nueva etapa de la RENFE que ahora comienza, y que podría resumirse en los siguientes puntos: nivelación de los gastos de explotación para enjuagar el actual déficit de 5.000 millones de pesetas; con la ampliación de los talleres de la Red, hacer todas las reparaciones posibles del material averiado dentro de esos talleres, en vez de comisionarlo a industrias extrañas; cumplir con la máxima escrupulosidad los horarios de los trenes de viajeros y mercancías; puesta en servicio del sistema de depuración de aguas que ya se está llevando a cabo, y que favorecerá la limpieza y mejor conservación de las calderas de las locomotoras, y establecimiento de los frenos

continuos en los trenes de mercancías.

Normas—añadió el ministro—que quedarían concretadas a estas cuatro conclusiones: disminución de la plantilla del personal; obras del primer establecimiento, de tal modo que el crédito concedido para el año 1953 con destino a la RENFE no necesite ser ampliado; ordenación del plan de reconstrucción, dando preferencia a las obras más urgentes, e intensificar los estudios de fabricación de traviesas de hormigón preensadas a causa de la escasez de la madera.

Restricciones eléctricas en Cataluña

BARCELONA.—Se han adoptado por la Delegación especial técnica para la producción y distribución de energía eléctrica en Cataluña, medidas transitorias encaminadas a obtener un desplazamiento de consumo de flúido de las horas de máxima demanda a las de menor consumo, e establece la rotación de turnos, variables cada dos semanas

sidencia por el partido republicano, ha manifestado que él y Eisenhower aparecerán en la víspera de las elecciones en un programa de televisión transmitido a todo el país desde Boston. Inmediatamente después emprenderá vuelo a California para emitir su voto.—EFE.

«Time» se anticipa a los acontecimientos

NUEVA YORK.—Varios ejemplares del semanario «Time» se pusieron a la venta esta semana con la cubierta fechada el 10 de noviembre, provisto de una banda con la inscripción: «Resultado de las elecciones». En la primera página figuraban las «fotos» del gobernador Stevenson y del senador Sparkman, designados, respectivamente, como nuevo Presidente y nuevo vicepresidente de los Estados Unidos.

La Dirección de «Time» explicó que, como es costumbre periodística en los grandes acontecimientos esperados, se habían preparado en la imprenta las planchas de dos cubiertas, una para el caso de victoria republicana y otra para el caso de victoria demócrata. Por error varios ejemplares de esta última cubierta salieron a la luz pública.

«Time» desarrolla una vigorosa campaña en favor del general Eisenhower.—EFE.

El obispo de Málaga, en Caracas

CARACAS.—El embajador de España, don Gonzalo de Ojeda y Brooke, ha ofrecido una recepción en honor del obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera, a quien fueron presentados los miembros más destacados de las órdenes y congregaciones religiosas establecidas en Venezuela.

En el acto se impusieron condecoraciones españolas al canciller de la Embajada de España, don Fernando Benet Damato, y al presbítero don Plácido Fernández.

Conversando con los periodistas, el doctor Herrera dijo que «si el mundo siguiera las orientaciones del Padre Santo se lograría la paz social». Al serle preguntado cuál será el tema de sus próximas conferencias, el ilustre prelado español dijo que versarán acerca de la armonía de las clases sociales; redención del proletariado; triunfo de la justicia social.

El doctor Herrera continuará viaje a Bogotá en la actual semana y visitará luego Méjico y los Estados Unidos.—EFE.

Llegan a Roma las reliquias de San Francisco Javier

ROMA, 28.—Las sagradas reliquias de San Francisco Javier, han llegado a la Ciudad Eterna, después de ser veneradas en España y en Portugal, con motivo del Primer Centenario del Santo. Las reliquias, permanecerán expuestas durante siete días en la iglesia de San Francisco, de esta ciudad, antes de ser reintegradas a la iglesia de la Compañía de Jesús, de Roma.—EFE.

Un muerto y tres edificios destruidos en Túnez

Cinco explosiones se han registrado en la ciudad durante veinticuatro horas

TUNES, 28.—Tres explosiones se han producido durante la pasada noche en esta ciudad, con las que suman cinco las registradas durante el plazo de veinticuatro horas.

Como consecuencia de las explosiones citadas, resultaron tres edificios destruidos y una persona muerta, además de otras varias heridas.—EFE.

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional. La nubosidad fué abundante durante la mañana de ayer en el centro, Sur, Duero y Noroeste, disminuyendo durante el día. Las precipitaciones muy escasas, se circunscribieron a Extremadura, Duero, Noroeste y centro. Tiempo probable.—Persistirá la nubosidad en el Noroeste con ligeras precipitaciones. Disminución de la nubosidad en las restantes zonas de la Península.

GALLINEROS DE RENTA

La mejor inversión de su capital se la ofrece

AVICOLA CANARIAS

Primera Granja avícola de España creadora del sistema de aparcería por medio de

Gallineros de renta

Cada uno de nuestros gallineros de renta consta de 12 gallinas ponedoras de raza seleccionada, cuesta 1.000 pesetas y produce a nuestros aparceros 30 huevos mensuales de renta fija o su equivalente en metálico. Capital reembolsable.

Modernísimas instalaciones en fincas y terrenos propios situados en:

MADRID (Leganés)	Finca «Los Infantes»
BILBAO (Zuaza)	» «Santa Rosa»
SALAMANCA (Santa Marta)	» «La Llana»
GUADALAJARA	» «El Molino»
SORIA	» «El Carmen»
VALENCIA (Alacuas)	» «El Pedregal»
	» «El Cid»

AVICOLA CANARIAS

es única en su género y ofrece las máximas garantías

REPRESENTACION PARA AVILA:

Teniente Arévalo, 3, principal



CENTROS OFICIALES

El concejal señor Merino (estupendo concejal que cumple su deber como Dios manda, a quien votaremos mientras él viva), prosigue su enérgica campaña contra los expendedores que se han propuesto que bebamos agua de las Hervencias o de los pozos en vez de leche.

No cesa de poner multas a esos sujetos. Claro es que los magníficos veterinarios que tiene el Ayuntamiento inspeccionan dicho producto de día y de noche; verdaderamente incansables. A estos no les engaña nadie y no vale eso de cambiar las horas para la venta. Merecen una recompensa, señor alcalde. Algunos de esos miserables expendedores, molestados por la que ellos llaman cruel persecución que vienen padeciendo, han dicho que en vez de echar agua a la leche, en lo sucesivo la adulterarán con botica. ¡¡Horror!! Nos vemos en el Cementerio. No los creemos tan infames; pero por lo que pudiera ocurrir ya que en este mundo hay muchos canallas, bueno sería que el Ayuntamiento tomara una medida radical para evitar los abusos que pudieran cometer los vendedores de mala fe. Y al que se le pruebe una adulteración que ponga en peligro la vida corporal castíguesele con dureza; sin contemplaciones de ningún género.

—En La Colilla se queja el alcalde que no «para» en la Secretaría municipal ningún secretario. A los pocos meses de estancia allí, se largan a otra parte. La razón es sencillamente el sueldo «colosal» que se les asigna. Ahora vuelve a anunciar la plaza con 300 pesetas al año, sin derecho a subvención alguna.

Audiencia Provincial

Señalamientos
Día 29 de octubre:
Juzgado de Cebreros.—Hurto. Letrado señor Pérez; procurador señor Beotas.
Juzgado de Arévalo.—Lesiones. Letrado señor Rodríguez; procurador señor G. López.
Juzgado de Avila.—Robo. Letrado señor Aguirre; procurador señor Suárez.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila
ANUNCIO

Habiendo desaparecido los motivos que obligaron a la Junta Provincial de la Recogida de Cosechas, a fijar turnos para la recepción y salida de trigos en los Almacenes de este S. N. T. establecidos en Crespos, Fontiveros y San Pedro del Arroyo, se hace público que desde esta fecha queda sin efecto el señalamiento que se hacía en el anuncio publicado en el Boletín Oficial de la Provincia número 122 de 9 de los corrientes, y la recepción y salida en expresados Almacenes será en los días que se decían en el aviso de esta Jefatura Provincial publicado en el Boletín Oficial de la Provincia número 99 de 19 de agosto último.

Habiendo dispuesto por la Delegación Nacional de este Servicio Nacional del Trigo modificación en el Boletín Oficial de la Provincia número 108 de fecha 6 de septiembre último se hace público para general conocimiento de los agricultores que los precios de compra por este Servicio

Nacional del Trigo durante la campaña 1952-53, serán los siguientes:

Garbanzos blancos castellanos
De 45 a 54 id. id. id. 600 pesetas
De 55 a 65 id. id. id. 560 pesetas
De 65 a 75 id. id. id. 540 pesetas
De 75 a 85 id. id. id. 500 pesetas
Garbanzos tipo pedrosillano
De 62 granos en onza 600 pesetas
De 62 a 75 id. id. id. 560 pesetas
De 75 a 85 id. id. id. 530 pesetas
NOTA.—De más de 85 granos en onza, no se admitirán por el Servicio Nacional del Trigo.

Judías

Morada larga, 480 pesetas quintal métrico.
El jefe provincial, Luis Aragonés.

Abrigos piel

en garras, Mouron, Lam-Vison, etcétera. Las mejores calidades y precios.

PELETERIA FERNANDEZ
San Roque, 7, 1.º izquierda (frente a las escuelas)

En secreto...; su vecina emplea en su gallinero

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Dr. D. MARTIN

Especialista en Varices, Hemorroides (almorranas), enfermedades ano-rectales.
Para consulta en Avila todos los meses del día 16 al 23, en el Hotel Continental.
(C. S. número 13.224)

TOMBOLA PRO NUEVO SEMINARIO

Lista de regalos y donativos
(Continuación)

Don José Luis Fernández, plancha eléctrica; Asociaciones de la Parroquia de Santiago, juego de agua, frutero y joyero; una señora un florero; Sección Femenina, dos delantales y un cestito para labor; Casa Viuda de Félix Grande, dos docenas de pañuelos; don Jerónimo de Vega, una palangana aluminio, sacacorchos 46 cajas hojas de afeitar, pito, lechera, tijeras, navaja, cayada y fiamblera aluminio; Zósimo San Román, dos ladrillos adorno; don José de la Rubia, doce medias botellas; señores de Silva, Virgen del Pilar; los Tejidos Catalanes, cuatro pañuelos seda, joyerito madera y portaretratos; La Buena Voluntad, tres pares medias de cristal; Olegario Pérez, cuadro de la cena y lámpara comedor; don Tomás Calvo, candelabro de loza; don Ventura Herrero, frutero loza; don Manuel Sánchez y señora, cubierto; señorita Carmen F. Lapuente, ban deja cristal; Café Pepillo, 30 vales para Capuchinos; don Siro Martín y señora, tintero baquelita; doña Gertrudis Picón, mantequera cristal; don Telesforo Velázquez, trece pelotas; don Castor M. Pindado, 24 vasos agua y 24 platos soperos; señores de Cillán, dos tazas café y tarrito para el bicarbonato; don Ernesto de Juan, una botella de anís, un paquete de galletas y otro de caramelos, Bar Piquío, 26 vales para caña o café; don Ramón Hernández y señora, candelabro cristal; don Mariano Sáez, 10 lá-

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 29, Miércoles.—Santos Jacinto, Narciso en Gerona, Lucio; Eusebia.

La misa y oficio divino son del miércoles, con rito simple y color verde.

Santa Teresa de Jesús

La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses celebran solemnes cultos en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús, durante el mes de octubre.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva, e himno final.

Mes del Santísimo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, meditación, ejercicio del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

—Capilla de Mosén Rubí.—A las siete de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario,

pices y 6 cuadernos; don José María de Miguel Mayoral, cartera colegial; J. F. A. C. San Esteban del Valle, juego de agua; señores de García, dos botellas; señores de Moyano, galletera; don Manuel de la Vega, bandeja y cenicero cerámica; doña María Frutos, viuda de Tapia, lámpara de cristal para mesa; un agente comercial, botella anís La Gitana; don José Gutiérrez y señora, polvera piel azul y neceser caballero.

(Continuará)

ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Del 6 de octubre al 2 de noviembre inclusive, a las ocho de la noche, se tendrá el ejercicio del mes de octubre, con exposición, rosario, consideración sobre los misterios del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las siete de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 27 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 607. Y con 5 pesetas los terminados en 07

Publicaciones

«ECCLESIA»

Sumario del número 589

«Moral profesional». — «Sentir con la Iglesia». — Recursos de fuerza», (editoriales).

Cartas de Su Santidad sobre las terceras órdenes franciscana y carmelitana.

Voz de nuestros Prelados. Conclusiones de las Jornadas Nacionales de Consiliarios de las Mujeres de Acción Católica.

La Acción Católica en el Sínodo de Valencia. «Más sobre la eficacia temporal del cristianismo», por José María Cirarda.

«La caridad como apostolado» por Casimiro Sánchez Aliseda.

«Otra meta eucarística: Río de Janeiro 1955», por Luis Sanz Burata.

Acción Católica. Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. Mundo misionero. La Iglesia perseguida. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc

«UMBRAL» (Revista literaria)

Con el número 12, correspondiente al actual mes de octubre, —que acaba de aparecer tan interesante y sugestivo como siempre—, cumple su primer año de vida la revista que con el título de «Umbral», viene dedicando sus páginas al cultivo de la Literatura, y cuantos acontecimientos llenan la vida diaria en el arte y la actualidad.

«Umbral», que acoge con amorosa solicitud, cuantos trabajos de colaboración recibe, y de los que hace una escrupulosa selección, publica en este número, artículos debidos a conocidas plumas, entrevistas con destacadas figuras y las opiniones que, de esta publicación, han sido recogidas de diversas personalidades literarias.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85. — Zamora.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia Aviles
Representaciones AVILES
LARRETA, 5. — AVILA

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila



¡Mire...!
Aquí está su
PHILIPS
y la suerte

GRAN CONCURSO «TIO CARLOS»

El fabuloso «TIO CARLOS» de Philips, ha entregado al Notario del Ilustre Colegio de Madrid, D. Ildefonso Barrios Llamas, con estudio en la calle del Marqués de Valdeiglesias, n.º 5, 4.ª izda., un ejemplar — que éste introdujo en sobre, que cerró y lacró en presencia de un representante de Philips Ibérica, S. A. E. — del gran cartel Philips Radio 1953, en el que se ha señalado caprichosamente un aparato de los que en él figuran.

Entre los acertantes del mismo se sortearán los siguientes premios:

- 1.º Un viaje de 10 días para dos personas, a elegir cualquier lugar del Extranjero, hasta 3.000 ks., ida y vuelta; desde Madrid y en línea recta. Medios de comunicación y Hoteles de primera categoría.
- 2.º Siete días en la Costa Azul, viaje para dos personas, ida y vuelta, medios de comunicación y estancia en Hoteles de primera categoría.
- 3.º Un Radiofonógrafo Philips FE-823 o su importe en ptas. 17.401,-
- 4.º En cualquier lugar de España, siete días, viaje para dos personas, con alojamiento y transporte en igual clase que los anteriores.
- 5.º Un Radiofonógrafo Philips HE. 613 o su importe en pesetas 6.173,35
- 6.º Un Radioreceptor Philips BE. 621 » » » 4.695,95
- 7.º » » » BE. 521 » » » 3.596,10
- 8.º » » » BE. 421 » » » 2.994,80
- 9.º » » » BE. 412 » » » 2.665,80
- 10.º » » » BE. 212 » » » 1.835,05

LAS CONDICIONES GENERALES ESTÁN A DISPOSICIÓN DEL PÚBLICO EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE LOS DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PHILIPS



Valle del Tielar

SOTILLO DE LA ADRADA

Mundo deportivo

Respondiendo a una creciente afición deportiva, el pasado domingo se celebró un partido de fútbol entre los equipos de Acción Católica y Frente de Juventudes, ambos de esta localidad. El partido, emotivo en extremo, comenzó con una igualdad de fuerzas viéndose bonitas jugadas por ambos conjuntos, hasta que a los quince minutos Jeromín consigue el primer tanto para Acción Católica al rematar una magnífica internada de Cele. Después de este tanto presiona el Frente de Juventudes, luciendo ambos guardametas y a los cuarenta minutos de juego Mariano consigue el empate al rematar una arrancada con centro del extremo derecha Tini. Parecía que esta primera parte terminaría en empate, cuando, faltando un minuto para su final, Cele consigue deshacer la igualdad en jugada personal, a favor de Acción Católica.

La segunda parte se inicia con fuerte presión del Frente de Juventudes, quien a los cinco minutos establece el nuevo empate por mediación de Filo, jugador que consigue otro nuevo tanto a los diez minutos de esta parte. Acción Católica se desconcierta y el Frente de Juventudes se crece por momentos consiguiendo Filo el cuarto tanto al rematar una jugada del ala derecha y a continuación el quinto y sexto por el mismo jugador en remates de cabeza al ganar la acción al portero. Termina el partido con el resultado de seis tantos a dos a favor del Frente de Juventudes.

Fueron figuras destacadas de este encuentro, el guardameta y los interiores Carlos y Cele, junto con el defensa Agustín por Acción Católica y Linín, Mariano, Chuchi, Tini, José Luis y Filo por el Frente de Juventudes.

El encuentro empezó a las cinco de la tarde y fué presenciado por una gran cantidad de público.

PIEDRALAVES

Fiesta de la Raza

Con motivo de celebrar la festividad de su Patrona la Virgen del Pilar, se celebró una misa en nuestro templo parroquial ofrecida por las fuerzas de la Guardia Civil a la que asistieron las autoridades en pleno. Después de dicha ceremonia religiosa, amablemente invitados por el señor teniente jefe de línea don Juan Valverde, se trasladaron a una dependencia del cuartel donde fueron obsequiados los asistentes con una copa de vino español.

Viajeros

Después de pasar una larga temporada en su residencia de esta villa, ha regresado a su domicilio habitual la familia de nuestro distinguido amigo, el capitán de Infantería don Carlos Sánchez Vázquez.

DOMUND

Con gran animación se ha celebrado en esta localidad el Domingo Mundial de las Misiones. Según nos indica nuestro párroco, la campaña del sobre ha dado excelentes resultados y puede decirse que el grueso de la población ha respondido como perfectos cristianos.

Subvenciones

Por el ministerio de Educación Nacional, han sido concedidas subvenciones, por valor de 6.750 pesetas y 4.500 pesetas, respectivamente, a las escuelas graduadas de niñas y niños, con destino a los comedores escolares de esta localidad.

M. H.

Pérdida Cruz Militar. Se ruega devolución en P. Santo Tomás n.º 22.

Un ilustre biólogo burgalés es el artífice de la reivindicación científica del Hongo-Teomicina

De acuerdo con los doctores Oliver e Hidalgo se propone instalar unos laboratorios donde puede producirse pronto en gran escala

(Nuestro colega «Diario de Burgos» publica la siguiente crónica referente a que tres médicos van a industrializar el Hongo-Teomicina):

Burgos no ha sido una excepción en el uso y aplicación del «Hongo japonés». Naturalmente, no pocos enfermos de tal o cual dolencia han recurrido a él creyéndole una panacea. Mas lo que estos enfermos no saben es que uno de los investigadores de ese «hongo», uno de los hombres que con más ahínco se ha preocupado por encauzar científicamente las virtudes terapéuticas de ese lenitivo a tantos dolores, es paisano nuestro, un burgalés enamorado desde su juventud de la Biología, y que ahora, cuando su vida alborea a la difícil encrucijada de los setenta años, acaba de dar cima a sus estudios, en beneficio de la humanidad doliente.

Nosotros, la verdad, lo supimos ayer. Y, como siempre, la casualidad, eterna aliada del periodista, nos trajo de la mano la noticia.

En el Hotel España, descubrimos al gran biólogo burgalés, natural de Roa. Se trata del doctor don Conrado Abad de la Torre, propietario de unos famosos laboratorios instalados en San Sebastián y que se encuentra de paso en nuestra ciudad después de haber celebrado en Valladolid una interesante reunión con el introductor del «hongo» en España, el doctor Oliver, peruano, y con el doctor Hidalgo, residente en Ponferrada.

La ocasión, pintiparada, no la podíamos desaprovechar, y hemos acudido a saludar al doctor Abad de la Torre. Es un hombre cordial, simpático y sencillo. No aparenta, por su viveza de ingenio, por su vitalidad, los 69 años que tiene. Y nadie diría tampoco que ha dedicado toda la vida a la investigación biológica, desde que allá en Valladolid comenzara la carrera de Medicina, hasta hoy en que, después de concluir Farmacia en tres años y de ejercer como analítico clínico en Bilbao, fue nombrado profesor analista del Colegio Farmacéutico, montando luego en San Sebastián,

hace muchos años, los Laboratorios en que ha realizado múltiples e incansables estudios biológicos. El doctor Abad de la Torre, hoy, a sus 69 años, conserva una plenitud científica que asombra y una agilidad juvenil que sorprende.

El doctor Abad por lo demás, aunque hace treinta y tres años que abandonó su tierra solariega, en pleno corazón de la Ribera —Roa— es burgalés a machamartillo. Y como nosotros le pedimos que hable del «hongo», sus virtudes y su valoración científica para sus paisanos, esta última invocación ejerce ante él el mismo efecto que el «Sésamo abrete».

Sus palabras, concretas, pueden servir de mucho para disipar un tanto esa atmósfera de escepticismo científico y de desorientación pública sobre la teomicina.

Y, por eso, las ofrecemos al lector, congratulándonos de que seapreciamente un paisano nuestro quien forme en vanguardia de esa labor interesantísima y de esa divulgación no menos digna de ser conocida por el gran público.

Está desentrañado completamente el misterio del «hongo»

Nuestra primera pregunta se refiere al motivo de su visita a Burgos.

Y el doctor Abad nos dice: —Regreso de Valladolid, donde acabo de celebrar una interesante reunión con los doctores Oliver e Hidalgo. Ambos conocían, a través de amplia correspondencia de carácter científico, mis investigaciones en orden a desentrañar el misterio del «hongo», como yo sabía, asimismo, de sus trabajos. Y, por fin, decidimos reunirnos, cosa que hemos efectuado ya y que es el preámbulo de una colaboración completa, absoluta entre los tres, para la industrialización de la teomicina.

La coincidencia ha sido absoluta. Y la conclusión más interesante, aparte personalismos que únicamente servirían para decrecer la importancia de los resultados, es que está desentrañado completamente el misterio del «hongo».

—¿Puede decirnos las conclusiones a que han llegado?

—Con mucho gusto. La primera es la de que ha llegado ya la hora de hablar al público, sino de actuar «cara a los médicos», es decir, dar cuenta a los facultativos, en su día, de nuestros trabajos, para someter estos a su consideración.

Hacia la industrialización del «Hongo»

Por otra parte, la identificación de los concurrentes a la citada reunión ha sido, repito, absoluta y la satisfacción de orden científico, completa. Estamos decididos a ordenar, de riguroso modo científico, la producción industrial de la teomicina, con todas las ventajas que para el paciente encierra ese procedimiento, frente a la preparación anárquica que hasta ahora existe. Están terminados todos los estudios científicos y, con la máxima rapidez que podamos conseguirlo, montaremos los laboratorios y elementos defabricación precisos para atender las demandas del mercado.

El «hongo» es un producto en consonancia con los adelantos científicos modernos

—Nos ha dicho hace unos momentos que está desentrañado el misterio del «hongo». ¿Quiere aclararnos esa afirmación?

—Desde luego. El «hongo» es un producto en consonancia con los adelantos científicos modernos y que, al ser puesto en manos de los médicos, está llamado a constituir un verdadero y valioso auxiliar terapéutico.

Aplicaciones del «hongo»

—¿Cuáles son o pueden ser sus principales aplicaciones?

—Desde luego, partamos de un hecho fundamental. La teomicina no es un antibiótico, es decir, que en aquellas afecciones en que actúan eficazmente la penicilina, estreptomocina, aureomicina, etcétera, no es de aplicación el «hongo». Pero hay una porción de procesos morbosos, difíciles de tratar por no estar encasillados, donde la teomicina hace verdaderos prodigios y, en cambio, los antibióticos no sirven para nada.

Citemos algunas de las variadísimas aplicaciones en que es aconsejable y resulta eficaz la teomicina: ciertas afecciones hepáticas —exceptuada, naturalmente, la cirrosis—, reuma, arteriosclerosis, obesidad cuando no depende de sobre-alimentación sino de glándulas de secreción interna defectuosa, artrit-

Un plan de la UNESCO para terminar con el analfabetismo

Comentario del diario católico «L'Italia» acerca de las posibilidades de una colaboración católica a dicho plan

CIUDAD DEL VATICANO.— La población del globo, según la última estadística, cuenta hoy todavía con un 51 por 100 de analfabetos. Para evitar este estado de cosas, la UNESCO ha iniciado la realización de un gran plan. Se irata, dice el texto de la UNESCO, de un mínimo de educación general, que tiene la finalidad de ayudar a los niños y a los adultos que carecen de una educación escolar, a comprender

los problemas del ambiente en que viven, teniendo una idea viva de sus deberes y de sus derechos y tomando parte eficazmente en el progreso social y económico de la comunidad de la que forma parte.

El diario católico de Milán «L'Italia», comentando el grandioso proyecto, escribe que toda una sociedad de niños y de adultos, tal vez todo un pueblo o una región, se beneficiarán alternativamente de esta iniciativa. Sin embargo—añade el diario milanés—sufren ya desde ahora problemas técnicos difíciles y al mismo tiempo uno verdaderamente delicado, ya que la educación, cualquiera que sea, no puede limitarse a la utilidad, sino que debe suponer un conocimiento y una concepción del hombre.

Ante esto, los católicos pueden preguntarse legítimamente, cuál será la filosofía de la UNESCO, cuyo mensaje no describe el sentimiento religioso en los hombres a los que va dirigido. Qué actitud deben adoptar.

El Padre Gabel, el 26 de junio del pasado año, escribió en «La Croix» a este propósito: «Si todo en la Filosofía y en los proyectos de educación de bases fuera malo y no ofreciera esperanza alguna de mejora, la colaboración sería imposible. Afortunadamente, sin embargo, la carta de la UNESCO ofrece un fundamento para poder exigir de ella una mentalidad que no sea exclusiva, sino abierta y favorable.

En los países hacia los que la UNESCO dirige sus actividades, las Misiones tienen abiertas cuarenta mil escuelas elementales, tres mil ochocientas escuelas medias, mil cien escuelas superiores, setecientas cuarenta profesionales, trescientas siete normales y cuarenta y seis centros universitarios. Por consiguiente, puede beneficiarse de una organización que no puede legítimamente despreciarse para la realización de esta empresa.

Por otra parte, en el mes de junio último, se presentó un proyecto que asocia oficialmente al plan de educación de bases, a las organizaciones internacionales e s

Unos aclaraciones para el público

Nuestra pregunta final se refiere a la «psicosis» que en el público ha producido la aparición y utilización del famoso «hongo». Inquirimos del doctor Abad una declaración a este respecto.

—No hay nada de autosugestión en el público, sino efectos que a veces maravillan, aunque, en otras, por esa misma aureola de éxitos sorprendentes, se airean como fracasos. La verdad es que el uso anárquico puede producir efectos contraproducentes. La labor complementaria de los estudios realizados hasta ahora radica en convencer al público de que debe orientarse el uso de la teomicina a base de normas escrupulosamente científicas, con lo que se evitarán amargas desilusiones y el derrumbamiento de no pocas esperanzas.

Por mi parte sólo una cosa quiero decir a ese público, tan interesado por el «hongo». Que éste responde, como anteriormente he indicado, a principios rigurosamente científicos y que nosotros no regatearemos esfuerzo alguno hasta poner al alcance de todos la solución farmacológica que sobre todos los estudios efectuados será pronto una realidad, asequible y beneficiosa para aquellos a quienes, los propios facultativos, estimen aplicable la teomicina.

Y aquí acabó la charla con este ilustre biólogo burgalés que, ausente de su patria chica desde hace más de treinta años, reivindica en el curso de la precedente entrevista ese su título de burgalés enamorado de su tierra. Y para nosotros es una satisfacción consignar ese burgalesismo del Dr. Abad de la Torre unido a sus manifestaciones, en las que constan cómo, después de casi 40 años de investigaciones biológicas ese hombre ha conseguido nada menos que elevarse al país de la valorización científica del «hongo», que si no es la panacea de que muchos hablan, constituye, eso sí, un remedio, un antídoto para muchas enfermedades.

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Aunque no todos hayamos estado en la guerra, si sabemos que un tanque tiene:

- 1.—SAGUOR
- 2.—DERAUS
- 3.—GANJARSENE
- 4.—TREOR
- 5.—CENOISUMIN
- 6.—TRUCCONDO
- 7.—JANDIBEL
- 8.—MOSDAN
- 9.—GLISANO A
- 10.—MALLAZALSAN

(Solución a la última sopa de letras sobre árboles):

1. Cocotero. 2. palmera. 3. cedro. 4. manzano. 5. limonero. 6. nogal. 7. castaño. 8. higuera. 9. plátano. 10. álamo.

Una anécdota de Gustavo V de Suecia

En cierta ocasión fué invitado el rey Gustavo V de Suecia por un noble de su reino a cenar en su casa. Acudió el soberano a la hora oportuna y el anfitrión, a quien el soberano distinguía con un verdadero aprecio, salió a recibirle.

El noble, saludando al soberano y contestando a las preguntas que éste le hacía, no se dio cuenta, lo mismo que su servidumbre, y dejó abierta la puerta del ascensor durante un cierto espacio de tiempo, coincidiendo con que un vecino que se se había cansado de pulsar el botón de llamada al darse cuenta de que habían dejado abierta la puerta del ascensor y desconociendo lo ocurrido, verdaderamente molesto gritó:

—¡Cierren esa puerta, que me canso de esperar! ¿Es que son idiotas?

El noble, confuso, invitó al soberano a subir en el ascensor hasta su domicilio.

Entonces, al darse cuenta el vecino protestón de la personalidad del visitante, acudió confuso intentando excusarse y presentar disculpas por su falta de cortesía. Pero el monarca, con una amable sonrisa le interrumpió, diciendo:

—No, no, si tiene usted razón. Y, además, es la primera vez en la vida que alguien me ha llamado idiota... o por lo menos delante de mí.

no gubernamentales, como son precisamente las Misiones. Además, Misiones e Institutos católicos han sido invitados a formar especialistas y a estudiar la forma de colaborar eficazmente en el éxito de la empresa. Esto—termina diciendo el periódico milanés—nos hace concebir buenas esperanzas y abre horizontes nuevos de apostolado y de progreso.

INGLES - FRANCÉS

POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)

CURSOS FONOBILINGUES CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN

OTRA OPINION: ... después de aprender cada nueva lección de su método se siente uuo más ilusionado para proseguir...

F. Llovera. Plaza Tetuán, 24, 2.º, 1.º

Obsequiamos con un tocadiscos miniatura a los alumnos que carezcan de gramófono PIDANOS FOLLETO GRATIS

29 de octubre! Fecha fundamental y gloriosa, de inigualable significado espiritual, que patentiza aquel mismo día de octubre de 1933 en que José Antonio lanzaba desde el teatro de la Comedia de Madrid, entre gritos e insultos de sus numerosos enemigos, las bases incommovibles de la doctrina nacionalsindicalista, con un sentido profundo de las tradiciones patrias. Y si su manifiesto se centraba sobre la base de una fe ciega en España y en su destino eterno, en aquella magna asamblea hablan de darse cita todos los españoles de buena voluntad con un criterio único y auténticamente nacional: recobrar para su Patria el rumbo perdido, aún a costa de los más grandes sacrificios que exigen los tiempos difíciles en que lanza su manifiesto.

No hemos vivido las generaciones actuales aquella época gloriosa del Imperio espiritual de España y, sin embargo, hasta en los más escondidos rincones de nuestra Patria se tiene noción de que hubo unos reyes que haciéndose eco del destino providencial de España, ofendieron al mundo entero su religión, cultura, costumbres y modos de ser, sin miras egoístas, poniendo a contribución las virtudes raciales que caracterizan a todo español. No hemos

Fe en nuestro destino

vivido aquellas fechas sublimes y, no obstante, creemos con fe profunda aquel modo de ser español, capaz de las más altas empresas, que había de vincular su espiritualidad a las generaciones que hoy constituyen la base de la nueva España, de esta España que, desde aquella fecha trascendental de octubre de 1933, con fe profunda en su destino por obra de José Antonio, vuelve su vista atrás luchando por revivir las páginas gloriosas de nuestra Historia, aquellas en que, con la unidad de hombres y tierras, empieza a presentar a España ante los ojos del mundo, como nación una, grande y libre que hoy constituye el principal postulado de la Falange.

No es pues extraño que el Frente de Juventudes conmemore esta fecha con el nombre de «Día de la Fe». Del discurso fundacional se desprende un conocimiento exacto de nuestros antagonismos históricos que es necesario hacer revivir en el alma de todos los españoles; fe profunda en el resurgimiento del espíritu nacional que pronto prendió en aquel puñado de valientes que constituían la vanguardia de la Falange.

Y, así como en aquellos tiempos heroicos del Cristianismo, multitud de cristianos sellaron con su sangre una fe inquebrantable en la doctrina de Cristo, miles de españoles proclaman con su sangre verdadera la autenticidad de aquella fe que José Antonio preconiza en el mitin de la Comedia. Crueles enemigos encuentran los apóstoles de Cristo en su lucha incesante por extender la verdad por el mundo. Odios sin cuento, crueldades y amenazas de los enemigos de la verdad de España, sellan la realidad de esta fe en su destino eterno. Si aquella se abre paso a través de los más sublimes ejemplos de obnegación y heroísmo, ésta, como aquella, hace sentir sus postulados a lo largo y ancho del territorio nacional, perdiendo, triste es decirlo, sus más esforzados paladines. Pero la bandera de la Falange está alzada y masas, cada día mayores, se aprestan a defenderla; ya no es un puñado de valientes los que luchan por la nueva doctrina; sus filas se han ido engrosando y tras el Movimiento Nacional constituye su programa las bases del nuevo Estado. Ha triunfado la fe en España y en su destino tradicional pese a sus múltiples enemigos y contra todas las ingraticudes.

Se cumplen exactamente diez y nueve años de aquella fecha gloriosa y es fácil comprobar la cosecha magnífica recogida de aquella sublime fe que José Antonio sembrara en el teatro de la Comedia. Desaparecidos los odios, separatismos y luchas de clases, con la feliz labor social del nuevo Estado, España camina raudamente hacia su mayor esplendor aún cuando la meta de nuestras aspiraciones no se nos presenta fácil. Es precisa una superación de aquella fe que propugnara José Antonio; fe en España y en nuestro invicto Caudillo, providencial rector del destino patrio. Así como nuestros mayores marcaron la pauta a seguir para la salvación de España, hemos de ofrecer la juventud actual una fe inquebrantable de disciplina, adhesión y trabajo, poniendo a contribución las enormes enseñanzas que se desprenden de aquel discurso de José Antonio en aquellos tiempos heroicos en que el solo nombre de Falange era suficiente para desatar los odios más terribles.

Nuestra misión es más fácil aunque no menos delicada. Trabajemos más y más para inculcar esa fe entre todos los que nos siguen y habremos contribuido a que España recobre resueltamente el sentido universal de su cultura y de su historia, como dijo José Antonio en aquella fecha memorable.

Mateo Hernández.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen
Dr. D. Florencio Tejerina
CONSULTA DIARIA de 12 a 2
Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA
Public. AVILA.

Foro abulense

La preocupación del bien público

Es ciertamente responsable la Prensa, especialmente la de provincias, de prestar o no una colaboración eficaz a las autoridades que al frente de los Gobiernos Civiles, Diputaciones y Ayuntamientos sienten constantemente la preocupación del bien público. Y no es colaboración eficaz la crítica que envuelve censuras agrias, sino aquella que plantea problemas y apronta la luz de posibles soluciones que puedan ser tomadas en consideración.

Avila, en nuestro caso, tiene muchos problemas, planteados unos y otros por descubrir en la Capital y en los pueblos de la Provincia. Mucho hacen las Corporaciones y los Consejos Comarcales de F. E. T. y de las J. O. N. S., Cámara Oficial Sindical Agraria, etc. en este sentido; pero mucho pueden ayudar también los ciudadanos.

Nuestras columnas siempre han estado abiertas para la exposición de iniciativas laudables. Ahora que se ven progresar a ritmo acelerado muchas regiones de España con el impulso que reciben del Gobierno del Caudillo las obras públicas, lo mismo en lo económico que en lo social, quisieramos para Castilla y particularmente para Avila el incremento de sus valores, modernización para sus explotaciones agrícolas o industriales, ornamentación de sus ciudades... No es que Avila sea cenicienta del gran hogar nacional, ni mucho menos; recordemos cómo han sido atendidas peticiones de obras públicas en la Capital, en Arévalo, en Madrigal, y otros lugares; recordemos cómo la Delegación Nacional de Sindicatos atiende el desarrollo del plan asistencial, por ejemplo. Pero siempre es posible conseguir más, o al menos sobre esto se escuchan comentarios.

Pues hoy nos complacemos en invitar a nuestros lectores a que expongan problemas de la Ciudad y de la Provincia, que, si valen la pena, tendrán publicación en estas columnas sus escritos. Mas sean problemas razonados y con apunte de soluciones viables. A esto se llama colaborar.

Digánnos pues: «¿qué cree usted que necesitan Avila y su tierra?», «¿cómo resolvería usted el problema que plantea?», «¿aquí viene aquello de «si yo mandara...»?

REPASO DE BACHILLERATO

Reválida

Horas de 6,30 a 10. Academia «León-Crespo». Isaac Peral, 14

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

SE ARRIENDAN pastos para ovejas en Solana del Tietar, con abundantes aguas y buen clima. Informarán en Salamanca teléfonos 2081 y 1486.

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas en Pajarilla, término municipal de San García de Ingelmos, con buenos cobertizos y aguas. Informará en la finca Angel Rodríguez. En Salamanca teléfonos 2081 y 1486.

VERRACO chato Vitoria, legítimo, joven, vando o cambio por cerdo cebado. Afueras del Puente, 5. Traperia.

SE VENDE casa y vigas de madera. Duque de Alba, 20.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Una campesina en Broadway» y «Mexicana» (3).

Gran Cinema. — «La guitarra de Gardel» (2).

Teatro Principal. — «Felipe de Jesús» (3).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza Santa Teresa Apartido, Avda. José Antonio

ACADEMIAS MILITARES

Preparación dirigida por el señor Cobián, numerosos alumnos ingresados. Informes de tres y media a cinco y media en Academia «León-Crespo». Isaac Peral, 14

Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Eugenio Hernández y doña Luisa González; don Antonio Padual y don Andrés Arranz, de Medina del Campo; don José Galán y don Eduardo Ortega; don Manuel Pérez Martínez-Conde, jefe de la Sección Provincial de Administración Local de Avila; don César Moro Vigil, interventor de Administración Local; señor alcalde de Mironcillo; señor alcalde de Muñogalindo, con el señor médico municipal y don Ramón González de Vega; señor alcalde de Arévalo; ilustrísimo señor don Manuel de la Vega Samper; don Antonio Alfín, capellán de Mosén Rubí; señor alcalde de Casavieja; don Florentino Zurdo, de Arévalo; don Magdaleno González Hernández; don Florencio Rodríguez y Comisión de Santa Cruz del Valle.

El general jefe de la Primera Zona de la Guardia Civil, en Avila

En el día de ayer pasó unas horas en nuestra ciudad, con el fin de revistar la Comandancia de la Guardia Civil, el excelentísimo señor general jefe de la primera Zona de este benemérito Cuerpo, don Carlos Cáceres Iraiberri.

Ecos de sociedad

De días

Hoy los celebran doña Trinidad Patiño de Cillán; don Arturo Canales y don Simón José Gutiérrez, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Registro Civil

Nacimientos: Rafael y Francisco Javier González Núñez, en Clínica de Previsión; Manuel Negro, en Cobaleda 8; Sandalio Sáez Jiménez, en Hospital Provincial.

Matrimonios: Gregorio Fernández Pablo con Petra Galicia Martín, en San Pedro; José García Martín, con María Sáez Martín, en San Juan.

PRECISO sirvienta de 14 a 15 años. Razón Librería Torralba. Avila.

SE VENDEN dos casas, carretera Valladolid, números 9 y 11. Razón: calle Alemania, 1.

Mañana llegarán a Avila los miembros del Primer Congreso Iberoamericano-Filipino de Archivos y Bibliotecas

El día 30 visitarán el Palacio de Benavites y en el Ayuntamiento les dará la bienvenida el alcalde de la ciudad

Mañana, a primera hora de la noche, es esperada la llegada a nuestra ciudad de los miembros del I Congreso Iberoamericano-Filipino de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual, que ha sido clausurado esta mañana en Madrid y los cuales realizan un viaje de turismo como final del Congreso.

Su llegada se realizará en autocares al Hotel Reina Isabel, en donde serán recibidos por una representación de la ciudad, con la señorita Carmela Pedrosa, archivera-bibliotecaria de esta capital.

Los representantes de los diversos países que han tomado parte en tan importante Congreso permanecerán en Avila du-

rante todo el día de pasado mañana, 30, en que, a las once, visitarán, en el palacio de Benavites, la magnífica Biblioteca Teresiana, para examinar los valiosísimos ejemplares que allí se conservan, coleccionados por el anterior propietario de la Biblioteca, hoy, como se sabe, propiedad del Estado.

A este acto, de carácter académico, asistirán las autoridades abulenses.

En el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento se celebrará a las doce un acto de recepción en el que, en nombre de la ciudad, el alcalde dará la bienvenida a los congresistas, a los que luego les será servida una copa de vino español.

Esta mañana se ha reunido el Consejo Provincial de la C. N. S.

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, y bajo la presidencia del delegado provincial, don José Manuel Gutiérrez Abello; secretario, don Francisco González Girón, y vicesecretarios de Ordenación Social, Económica y Obras Sindicales, don Manuel Rodríguez, don Manuel Garrido y don Francisco Moya, se ha reunido esta mañana el Consejo Provincial de la C. N. S.

Asistieron todos los jefes de Servicio de la Delegación Provincial y todos los jefes de Sindicatos y delegados comarcales de nuestra Provincia.

Después de leer el acta de la sesión anterior, se trataron los siguientes asuntos:

Revisión de la solicitud que formula el Sindicato del Espec-

táculo al Excelentísimo Ayuntamiento de Avila para conseguir el concierto en pago del impuesto de Usos y Consumos. Ponente, el jefe del Sindicato Provincial.

Participación de Avila en la Feria del Campo. Ponente, presidente de la C. O. S. A.

Exposición del presupuesto asistencial para 1953. Ponente, vicesecretario provincial de Obras Sindicales.

Informe sobre marcha de las Delegaciones Comarcales. Ponente, secretario sindical provincial.

Bases de la futura acción sindical y nueva estructura de los Sindicatos Provinciales. Ponente, delegado sindical provincial.

Al final, fueron atendidos numerosos ruegos y preguntas.

El XVIII Día Universal del Ahorro en Avila

Como todos los años, la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, celebrará el próximo día 31 el «XVIII Día Universal del Ahorro» con un acto que tendrá lugar a las doce de la mañana, en el salón del Excelentísimo Ayuntamiento, y en el cual serán distribuidos diversos premios y regalos a menores imponentes de 15 años y a libretas escolares.

De este modo, la entidad referida, cumpliendo la finalidad para que fué creada, se propone estimular el ahorro, conmemorando a la vez el décimo octavo Día Universal del mismo.

Desgraciado accidente

A últimas horas de la tarde de ayer, se encontraban picanando carne en el domicilio de don Restituto Martín (hijo), su esposa y un criado, hallándose por la misma habitación un hijo de Restituto, de tres años de edad.

El niño, sin duda, tuvo la desgracia de meter la mano izquierda en la máquina quedándole totalmente destrozada.

Momentos de gran angustia fueron, ya que dió la coincidencia de que ninguno de los dos que allí estaban, sabían desmontar la máquina, y el pequeño, tuvo que permanecer con la mano dentro de ella, unos quince minutos hasta que llegó un mecánico que la desmontó.

Fué inmediatamente trasladado al Sanatorio del Carmen, donde hubo que amputarle la citada mano.

Industrial sancionado

Nota de la Alcaldía

Ha sido sancionado por la Alcaldía, el día 27 de octubre, por venta de leche aguada para consumo del vecindario, con multa de 250 pesetas, don Gregorio Zurdo, con domicilio en Pedro de la Gasca, número 13.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

El Día de los Caídos

Nos comunican de la Jefatura Provincial del Movimiento, que la misa de requien anunciada a las once y media en la Catedral, tendrá lugar a la misma hora, en el templo de Santo Tomé.

Anuncio de concurso

C. N. S. DE AVILA

Se saca a concurso la adquisición de un aparato magnetofono con destino a la Emisora de la Organización Sindical. El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de esta C. N. S.

El importe de este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

El presidente de la J. E. A. P.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima 19.0.
Mínima 5.4

TRASPASO local. Razón: Caballeros, 19. Tienda.

SE VENDE corral y gallinero, bien soleado. Razón, Ajates 54.

Sesión de tres minutos en la Comisión Política de la O. N. U.

Anunciado el debate sobre Corea, no quiso hablar nadie antes que Vichinsky

Este no estará preparado hasta mañana por la tarde

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.—La Comisión Política Principal de la Asamblea General de las Naciones Unidas se ha reunido a las 21,05 (hora española) y se ha levantado la sesión tres minutos después a causa de que no había ningún delegado dispuesto para hablar acerca de Corea.

El presidente de la Comisión, el brasileño Joao Carlos Muñiz, preguntó si había alguien que pensaba pedir la palabra, anunciando entonces la delegación soviética que el ministro Vichinsky, no estaba preparado para hablar «antes del miércoles por la tarde. Ningún delegado se ha mostrado con deseos de hablar antes de Vichinsky. Seguidamente, el presidente de la Comisión recordó a los asistentes que el orden del día está muy recargado y que era necesario aligerarlo. Muñiz declaró levantada la sesión hasta el miércoles próximo, a las 21 (hora española).—EFE.

El Salvador y Siria, en el Consejo de Fideicomisos

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.—El Salvador ha vuelto a ser elegido para un mandato de dos años en el Consejo de Administración Fiduciaria, por 55

votos. Siria ha sido elegida para otra vacante, por 53 votos.—EFE.

Checoslovaquia, eliminada como miembro de la U. N. E. S. C. O. SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—Yugoslavia ha derrotado a Checoslovaquia en una gran lucha para la elección como miembro del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas. En la decimotercera votación, Yugoslavia obtuvo 40 votos y Checoslovaquia, apoyada por el bloque soviético, 18. La mayoría necesaria era 39 votos. La elección comenzó el sábado y no ha terminado hasta ayer por la mañana.—EFE.

Radio Moscú ataca a Acheson

LONDRES.—Radio Moscú, en su emisión del domingo por la mañana, dijo que el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, en su discurso ante la Asamblea de las Naciones Unidas, sobre la guerra de Corea, ha abundado en tergiversaciones, con el propósito de absolver al país de culpa por la demora en lograr una tregua. Añadió que Acheson trató de justificar la continuación de la guerra de Corea, y que se vio obligado a admitir que el conflicto coreano estaba en punto muerto.—EFE.

Medidas gubernamentales de indudable eficacia para acabar con el barraquismo

BARCELONA.—Sigue en pie el problema del barraquismo. Nuestro gobernador civil, don Felipe Acedo, ha decidido terminar con él, no a base de buenas razones, sino de eficientes obras.

Sabida es ya la recaudación que el Obispo de la diócesis, doctor Modrego, realizó para perpetuar la memoria del Congreso Eucarístico. Esta recaudación fué destinada a la construcción de viviendas para los barraqueños y los hacinados. Pero este remedio no era suficiente. Pues si se daba casa a todo el mundo, la cura sería peor que la enfermedad. Hubiéramos visto inmigraciones de pueblos enteros ante el aviso de los favorecidos con la vivienda nueva.

«Venir para Barcelona, que aquí al que no tiene casa se la dan», hubiese sido el llamamiento triunfal.

Por eso se ha procedido a una rigurosa clasificación. Todo aquel que no tiene en Barcelona trabajo legal y conocido, es evacuado a su lugar de origen, bajo la vigilancia de la Policía Armada y de funcionarios de la Beneficencia Municipal. A todos se les provee de un documento explicativo de su evacuación a fin de evitar falsas interpretaciones, perjudiciales para el interesado, una vez llegado a su pueblo. Asimismo se les proporciona comida caliente a través de todo el trayecto.

Desde 30 de abril último, se han formado veintiséis expediciones con un total de mil setecientos dieciocho evacuados.

En el referido documento acreditativo, se les advierte que no deben regresar a Barcelona sin contrato de trabajo y domicilios previos, bajo pena de reclusión penitenciaria.

De esta forma, se va procediendo a la más conveniente solu-

Obrero muerto a golpes por unos atracadores

Le robaron el jornal que ascendía a 282,50 pesetas

AVILES.—En las últimas horas de la tarde del sábado fué muerto a golpes, cerca de su domicilio, en San Miguel de Quilón (Avilés), José Manuel González, de veintinueve años, al que robaron 282,50 pesetas, importe del jornal que poco antes había cobrado como obrero de una cantera de salinas.

El crimen no fué descubierto hasta las primeras horas de la mañana del domingo, y el hecho ha producido general indignación en esta comarca. El cadáver fué hallado en el interior de un túnel del trazado del ferrocarril de la costa. Por el momento se desconoce quién sea el autor o autores de este hecho.—(Cifra).

UN PERAL PRODUCE SEISCIENTOS KILOS DE FRUTA EN MURCIA

En el pueblo de Rincón de Seca, y en lugar conocido por «Torre de la Isidra» un peral ha producido seiscientos kilos de fruta de la llamada de «agua», cifra «record» en esta clase de árboles

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial. Consulta diaria excepto los lunes. Calle Comandante Albarrán n.º 8 (nuevo edificio del Asocio)

ción, de uno de los problemas más difíciles del momento actual. «Diario de Barcelona» hace sobre el caso el siguiente comentario: «V al pensar en el problema, en ese estado y calamidad, no podemos por menos que traer a nuestro recuerdo el desgarrador y real tema que sirvió de guión a un film español, en el cual, el drama quedaba descarnado en toda su intensidad».